

مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کا ترجمان
کراچی

ختم نبوت

ہفت روزہ

سپاہی

جنگ میں اپنی یونین فارم
سے پہچانا جاتا ہے مگر اپنی
فوج کا کوئی سپاہی دشمن
کی وردی پہن لے، مگر تو اسے گولی
مار دی جاتی ہے۔

ہمامد اسرفند کے قلم سے مولانا

ذوالحسین حلیب

کا خطاب

وَاللّٰهُ عَلٰمُ الْغُیُّوْبِ

شمارہ ۲۲

۲۲ تا ۲۵ رجب ۱۴۰۵ھ بمطابق ۲ تا ۵ اپریل ۱۹۸۵ء

جلد ۳

حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے روزوں کا ذکر

حضرت شیخ الحدیث مولانا محمد زکریا صاحب سہارنپوری رحمۃ اللہ علیہ

میں حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے خود اس کی تصریح موجود ہے۔ دوسرے یہ کہ ممکن ہے کسی وقت میں اتفاقاً حضور اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے نماز ماہ شعبان کے روزے رکھے ہوں۔ جس کی حضرت ام سلمہ کو اطلاع ہوئی اور ان کو نہیں ہوئی۔ تیسرے یہ کہ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا اور حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما وغیرہ حضرات کی روایت میں عادت کی نفی ہے کہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی عادت شریفہ رمضان کے علاوہ اور کسی ماہ کے مسلسل روزے رکھنے کی نہیں تھی۔ اتفاقاً کسی ماہ کے پورے روزے رکھ لینا اس کے منافی نہیں ہے۔ اس لیے اگر کسی خال کسی عارض کی وجہ سے حضور اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے شعبان کے ہمیں پورے روزے رکھ لیے ہوں تو چونکہ وہ معمول نہ تھا۔ اس لیے حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا وغیرہ نے ان کا ذکر نہیں کیا اور چونکہ پورے مہینے کے رکھے تھے۔ اس لیے حضرت ام سلمہ رضی اللہ عنہا نے ان کو ذکر کر دیا۔ اس لیے اس میں کوئی اشکال نہیں ہے۔ چوتھے یہ کہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ابتداء میں شعبان کے تمام روزے رکھتے ہوں اور اخیر میں ضعف کی وجہ سے کم کر دیئے ہوں۔ اس لیے جس نے آخری فعل ذکر کیا اس وجہ سے کہ وہ آخری فعل تھا اس نے کفر ذکر کر دیا اور جس نے یہ خیال کیا عارض کی وجہ سے تھا۔ اصل معمول تمام مہینے کا تھا اس نے تمام مہینے ذکر کر دیئے بعض نے اس کا عکس بتایا ہے جیسا کہ روایت ناہر افغانا سے معلوم ہوتا ہے کہ اول اکثر مہینے کے روزے رکھے تھے بعد میں تمام مہینے کے رکھے گئے۔

حدثنا محمد بن بشر حدثنا عبدالرحمن بن مہدی عن سفین عن منصور عن سالم بن ابی الجعد عن ابی سلمة عن امر سلمة قالت ما رأيت ابی صلی اللہ علیہ وسلم یصوم شہرین متابعین الا شعبان و رمضان۔ قال ابو عیسیٰ هذا اسناد صحیح و هكذا قال عن ابی سلمة عن امر سلمة عن زروری هذا الحدیث غیر واحد عن ابی سلمة عن عائشة عن ابی صلی اللہ علیہ وسلم و یحتل ان یكون ابو سلمة بن عبدالرحمن قد روی هذا الحدیث عن عائشة و امر سلمة جہیعا عن ابی صلی اللہ علیہ وسلم حضرت ام سلمہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا فرماتی ہیں کہ میں نے حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کو رمضان و شعبان کے سوا دوسرے ماہ کامل روزے رکھتے نہیں دیکھے۔

فائدہ یہ حدیث بظاہر گزشتہ تمام احادیث کے خلاف ہے۔ کیونکہ اب تک سب روایتیں اس پر متفق تھیں کہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم رمضان المبارک کے علاوہ کسی ماہ کے مسلسل روزے نہیں رکھتے تھے۔ لیکن اس حدیث میں اس کے ساتھ شعبان کو بھی ملا دیا۔ ان دونوں کی تطبیق علماء نے مختلف طریقے سے فرمائی ہے۔ اول یہ کہ اس حدیث میں تمام شعبان کو مبارک کے طور پر کہا گیا ہے۔ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عادت شریفہ اکثر حصہ شعبان کے روزے رکھنے کی تھی۔ چنانچہ آئمہ حدیث

مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کا ترجمان

شمارہ نمبر
۴۲



جلد نمبر
۳

فہرست

- ۱۔ خصال نبویؐ حضرت شیخ الحدیثؒ
- ۲۔ گلدستہ حضرت سید حسین صاحب نزلہ
- ۳۔ امت دائیہ عبدالرحمن یعقوب باوا صاحب
- ۴۔ نردول مسیح علیہ السلام
مولانا تاج محمد فیہر والی
- ۵۔ اقلیت کی ذمہ داریاں
جناب شفیق مرزا صاحب
- ۶۔ مقبوضہ کشمیر میں مجلس کا قیام
جناب غلام رسول صاحب
- ۷۔ مانسہرہ عظیموں کا سہرہ
جناب نورا احمد ہاشمی
- ۸۔ نیکی کی توفیق انعام الہی ہے
ابو جویریہ
- ۹۔ حضرت مولانا شاہ سلیمان لاہوریؒ
مولانا منظور احمد حسینی
- ۱۰۔ کاروان ختم نبوت

زیر سرپرستی

حضرت مولانا خان محمد صاحب
دامت برکاتہم سجادہ نشین
خانقاہ سراجیہ کنڈیاں شریف

فی پرچہ

دو روپیہ

فون نمبر

۷۱۶۷۱

بدل اشتراک

سالانہ — ۷۰ روپے
ششماہی — ۴۰ روپے
سہ ماہی — ۲۰ روپے



مدیر مسئول

عبدالرحمن یعقوب باوا

مجلس ادارت

مفتی احمد الرحمن

مولانا محمد یوسف لدھیانوی

ڈاکٹر عبدالرزاق سکندر

مولانا بدیع الزمان

مولانا منظور احمد حسینی

شعبہ کتابت

محمد عبدالستار واحدی

محمد محمود



رابطہ دفتر

مجلس تحفظ ختم نبوت

جامع مسجد باب الرحمت ٹرسٹ

پرانی نمائش ایم کے جناح روڈ کراچی ۷۵

بدل اشتراک

برائے غیر ممالک بذریعہ رجسٹرڈ ڈاک

سعودی عرب ————— ۲۱۰ روپے
کویت، اومان، شارجہ، دبی، اردن اور شام — ۲۳۵ روپے
یورپ ————— ۲۹۵ روپے
آسٹریلیا، امریکہ، کینیڈا ————— ۲۷۰ روپے
افریقہ ————— ۳۱۰ روپے
افغانستان، ہندوستان ————— ۱۶۵ روپے

ناشر

عبدالرحمن یعقوب باوا
طالب، کلیم آکسن نقوی انجمن پریس کراچی
مقام اشاعت: ۷۰/۸ سائبر مینشن
ایم۔ اے جناح روڈ۔ کراچی۔

ملفوظات

حضرت اقدس سید حسین صاحب مدظلہ علی گڑھ
فلیفہ مجاز مولانا مسیح اللہ صاحب

گلدستہ معرفت

انقلاب امت

پڑھے رہتے ہیں مسجدوں کی حاضری کہاں ؟ اور صلوٰۃ
اجلاس کہاں ؟ اب پہلا معمول ہے وہی چائے اور روٹی
بہت کیا تو بستروں سے اٹھ کر منہ کھرچ اور جو چند منٹ
گھر میں رہنے کے ہیں ان میں اخبار بینی کر لی۔ بچے علم
مباح حاصل کرنے مدرسوں میں چلے گئے، اپنی معاشرت
کی فکر نہ ان کی، ان کا اندر و باہر سب خراب ہو رہا ہے۔
گھروں میں جایے تو پتہ بھی نہیں چلتا کہ یہ مسلمان کا گھر
ہے کہ غیر مسلم کا

بقیہ : شاہ سیّدان لاچپوری 71

میں تم سب کو خداوند کریم کے حفظ و امان میں سپرد
کرتا ہوں کہ وہی سب سے بہتر حافظ و نگہبان ہے فقط والسلام
جو تک و فوات کے بعد قرآن مجید صلوٰۃ و تسبیح و تہلیل کا
ذوق اپنے اہباب و اتارب کو پہنچاتا ہے لہذا اپنے والدین
کو اس سے ایصال ذوق کرنا ان کے لیے باقیات العالیات ہے
لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ رَّسُولُ اللَّهِ
صَلَّى اللَّهُ تَعَالَى عَلَيَّ خَيْرَ صَلَوةٍ مُحَمَّدٍ وَآلِهِ وَصَلِّ وَسَلِّمْ
(سوانح الصوفیہ)

نماز کا اہتمام

نجات کا سبب ہے

فرمایا کہ پہلے سابقین میں صبح سے بیدار ہونے ہی
یہ فکر سوار ہوتی تھی کہ کل ہمارے کام میں خدا کو خوش رکھنے
میں کوتاہی رہ گئی ہے آج ان کو بہر صورت خوش کرنا ہے،
اب لمحہ بھر بھی خدا اور رسول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے
کہنے کے خلاف نہ کریں گے، اور شام تک اسی فکر میں گزارتے
تھے کہ اللہ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہم سے خوش
ہوتے کہ نہیں، سوتے تو اسی فکر کو لے کر سوتے تھے حتیٰ
کہ نیند ٹوٹنے پر بھی یہی خیال دماغ پر مسلط رہتا تھا کہ
اتنی زندگی گزرنے لگی اور ہم خالق و مالک کو خوش نہیں کر پائے
اور پہرات ہوتے ہی اللہ کے حضور میں پھر حاضر ہو جاتے
تھے اور فجر کی نماز سے پہلے ہی خالق و مالک سے معافی مانگنی
کریا کرتے تھے۔ ان کے مکان ہوتے تھے خانقاہ ہوتی تھی
جس کو وہ نالہ و ذکر سے پُر رکھتے تھے کہ ان کے گھروں کے
در و دیوار سے اللہ تعالیٰ کا ذکر پیدا ہوتا ہے۔

مزید کہ تادم اخیر حق تعالیٰ کے خوش کرنے کی فکر
ان کو عین نہیں لینے دیتی تھی۔

اور اب فکر ہے تو عم دنیا کی اور عم ہے تو عم دنیا
ہے۔ نہ فکر آخرت ہے نہ اس کا عم ہے کہ کل مرنے کے
بعد کیا ہوگا، حالانکہ مرنا یقینی ہے۔ البتہ بستروں سے اُٹھتے
پیٹ کی فکر ضرور سوار ہوجاتی ہے۔ نہ اہل دخیال کی تربیت
و تعلیم کی فکر ہے نہ گھروں سے ذکر و تلاوت کی آواز کہیں
اُٹھتی ہے۔ کتنے ہیں کہ اٹھ بچے صبح تک بستروں ہی پر



قادیانی "اسلام آباد"

ایک اخباری اطلاع کے مطابق قادیانیوں کا سالانہ جلسہ لندن کے قریب نفورڈ میں ہو رہا ہے قادیانیوں نے نفورڈ کے علاقہ میں ایک اسکول اور اس سے ملحق ۲۵ ایکڑ اراضی خریدی ہے اور اسے اسلام آباد کا نام دیا گیا ہے قادیانی سربراہ مرزا طاہر گزشتہ ۸، ۹ ماہ سے پاکستان سے فرار ہو کر اپنے آقا کے دلش میں مقیم ہیں۔ پاکستان کے شہر ربوہ میں اسلام اور مسلمانوں کے خلاف کھلم کھلا کام کرنے کا جو موقع قادیانیوں کو میسر تھا ربوہ کو کھلا شہر قرار دینے اور مسلمانانِ پاکستان، علماء حق اور مجلس کی عظیم اشان قربانیوں کے نتیجے میں صدر قادیانی آرڈی نانس کے اجراء کے بعد قادیانی جماعت اس سے محروم ہو گئی جس کی وجہ سے مرزا طاہر کے لئے پاکستان سے فرار کے سوا اور کوئی چارہ کار نہ رہا۔

جیسا کہ پوری دنیا جانتی ہے کہ قادیانی جماعت سامراج کے اشارے پر کام کرتی ہے اس لئے انہیں مسلمانانِ عالم کے خلاف کام کرنے کے لیے ربوہ جیسا محفوظ مقام درکار تھا جس میں بیٹھ کر اسلام کے خلاف اپنی ریشہ دوانیوں کو جاری رکھ سکیں۔ برطانیہ چونکہ قادیانیوں کے لیے "آغوشِ مادر" کی حیثیت رکھتا ہے اس قادیانی جماعت نے سامراج کے تعاون سے لندن کے قریب ۲۵ ایکڑ اراضی خرید کر اپنا ہیڈ کوارٹر قائم کر لیا ہے۔

قادیانیوں کا یہ مخصوص داؤ ہے کہ وہ اسلامی اصلاحات استعمال کر کے عوامِ اناس کو دھوکہ دینے کی ناکام کوشش کرتے ہیں اسی حربہ کے طور پر اس ہیڈ کوارٹر کا نام انہوں نے "اسلام آباد" رکھا ہے۔ اس سے قبل ۱۹۷۹ میں قادیانیوں کے سابق سربراہ آجمنی مرزا ناصر احمد نے "اسلام آباد" میں اپنی رہائش گاہ پر "قصرِ خلافت" کا بورڈ لگا کر مسلمانوں کی غیرت کو چیلنج کیا تھا چنانچہ مسلمانانِ پاکستان اور علماء کرام نے اس شرارت کا بروقت لوشس لیتے ہوئے شدید احتجاج کیا تھا۔

قادیانیوں کے دماغ میں دراصل حکومت کا بھوت سوار ہے۔ وہ اسرائیل کی طرح دنیا کے کسی حصے میں اپنی حکومت قائم کرنے کے خواب دیکھ رہے ہیں۔ پچھلے ربوہ میں اپنی ایک متوازی حکومت قائم کرنے کی کوشش کی ناکامی اور پاکستان میں اپنے تاریک مستقبل سے خائف ہو کر لندن کے قریب ڈیرہ جمانے ہی میں عافیت سمجھی اور اس کا نام "اسلام آباد" رکھ کر یہ تصور دیا کہ ہم اسلام آباد کے حکمران ہیں۔

قادیانیوں کے ہاتھوں مسلمانوں کے دل، آج سے نہیں، گزشتہ سوسال سے چھپنی ہو رہے ہیں، کوئی موقع

دل آزادی کا ہاتھ سے جانے نہیں دیتے۔ جس طرح انہوں نے اسلام آباد کے مقابلہ میں ایک نیا اسلام آباد اور تھر خلافت کا کھڑاگ رچایا ٹھیک اسی طرح اسلام کے مقابلہ میں ایک نیا اسلام پیش کیا۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابلہ میں مرزا غلام قادیانی کو رسول اللہ بنا یا گیا۔ مرزا کی بیوی کو "ام المؤمنین" اور مرزائے قادیان کے مریدوں کو صحابہ کہا گیا۔ استغفر اللہ الیاذ باللہ۔ صرف یہی نہیں۔ گنبد خضرا کے مقابلہ میں گنبد بیضا۔ روضہ الطہر کے مقابلہ میں روضہ مطہر۔ رسول مدنی کے مقابلے میں رسول قدنی، مسجد اقصیٰ کے مقابلہ قادیان میں نئی مسجد اقصیٰ کی بنیاد ڈالی گئی، حرم کے مقابلہ میں نیا حرم ایجاد کیا گیا، قادیانی جماعت کے سربراہوں کو امیر المؤمنین کا نام دیا گیا۔ کیا یہ اشتعال انگیزی کی انتہا نہیں؟۔

قادیانیوں کا اپنے لندن ہیڈ کوارٹر کا نام "اسلام آباد" رکھنا جہاں اسلامی اصطلاحات کا استعمال ہے (جو صدیقی آرڈی نیشن کے تحت جرم ہے) وہاں پاکستان کے وفاقی دارالحکومت کے متوازی ایک نیا اسلام آباد قائم کرنا خود پاکستان کی توہین ہے۔ جہیں شبہ ہے کہ قادیانی اپنے ہیڈ کوارٹر کا نام "اسلام آباد" رکھ کر حکومت پاکستان اور مملکت پاکستان کو بدنام کرنے کا ایک منصوبہ رکھتے ہیں حکومت کو چاہیے کہ وہ حکومت برطانیہ سے سفارتی سطح پر قادیانیوں کی اس جہالت پر احتجاج کرے اور قادیانیوں کو اپنے ہیڈ کوارٹر کا نام تبدیل کرنے پر مجبور کرے۔

امیر مرکزیہ کی نظر بندی

بیورو کریسی کا وہ طبقہ جن کو نہ حکومت سے دلچسپی ہے اور نہ اسلام سے لگاؤ ہے وہ کوئی نہ کوئی ایسی حرکت کرتا رہتا ہے جس سے مسلمانوں کے اندر بے چینی پیدا ہو۔ جہیں انوس سے کنا پڑتا ہے کہ اسلام آباد ختم نبوت کانفرنس کی اجازت نہ دے کر حکومت نے کوئی اچھا اقدام نہیں کیا۔ اس پر مستزاد کہ مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کے امیر مرکزیہ مولانا خان محمد صاحب دامت برکاتہم کو ان کے گھر پر نظر بند کر دیا۔

یہ بات تو سب کو معلوم ہے بلکہ مجلس کے دستور میں بھی ہے کہ یہ ایک غیر سیاسی جماعت ہے۔ پھر ایک غیر سیاسی جماعت کے ساتھ حکومت کا یوں الجھنا ہرگز دانشمندی نہیں۔

اسلام آباد میں ختم نبوت کانفرنس کے انعقاد کا مقصد صرف یہ تھا کہ پارلیمنٹ کے اراکین پر بھی قادیانیوں کی شرانگیزی واضح کر دی جائے۔ بہر حال پابندی کے باوجود کانفرنس ہوئی۔ ہزاروں لوگوں نے اس میں شرکت کی۔ اس موقع پر ہم یہ بھی حکومت کے علم میں لانا چاہتے ہیں کہ مولانا خان محمد صاحب دامت برکاتہم صرف مجلس تحفظ ختم نبوت کے امیر ہی نہیں بلکہ ملک و بیرون ملک ہیں ان کے لاکھوں عقیدت مند ہیں۔ ان کو یوں پابند کرنا حکومت کے لیے ہرگز زیب نہیں دیتا۔ حکومت کا یہ حرکت قابل مذمت ہے ہم اس واقعہ پر شدید احتجاج کرتے ہیں

عبدرحمان باول

نزولِ مسیح علیہ السلام

تصریحات مفسرین و فقہائے امت کی روشنی میں

تحریر: حضرت مولانا تاج محمد صاحب مدرس قاسم العلوم فیروالی

علامہ ابن حزم $\frac{384}{993}$ - $\frac{456}{1063}$

”نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے خاتم الانبیاء والمرسلین ہونے میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا آپ کے بعد نازل ہونا قارح نہیں ہے۔ کیونکہ وہ آپ کے ہی دین پر ہوں گے۔ علاوہ اس کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین کہنے کا مطلب یہ ہے کہ آپ آخری شخص ہوں گے جو نبی بنا دیئے گئے۔“ (المحلی جلد 5 ص 264)

امام رازی $\frac{543}{1149}$ - $\frac{604}{1149}$

”بعض متکلمین کہتے ہیں کہ عیسیٰ علیہ السلام کے آسمان سے دنیا کی طرف نازل ہونے سے توہین انکار نہیں ہے مگر ہمارے نزدیک وہ یا تو اس وقت اتریں گے جب کہ انسان کی ذمہ داری ختم ہو چکی ہوگی۔ (یعنی توبہ و ایمان کے مطالبہ کا سوال ہی ختم ہو چکا ہو یا اس طرح آئیں گے کہ چپانے نہ جائیں گے کیونکہ اگر وہ ایسی حالت میں نازل ہوں جب کہ انسان ابھی مکلف ہو۔ اور اس طرح نازل ہوں کہ ان کا عیسیٰ ہونا پہچاننا باجائے تو وہ صورتوں میں سے کوئی ایک صورت

لامحالہ ہوگی۔ یا تودہ نبی ہوں گے۔ حالانکہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی نبی نہیں۔ یا وہ غیر نبی ہوں گے حالانکہ انبیاء کے مساند میں ایسا ہونا جائز نہیں۔ اگر ایک شخص نبی ہونے کے بعد نبی نہ رہے (لیکن یہ اشکال میرے نزدیک کمرہ ہے کیونکہ انبیاء کا زمانہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت تک ہے۔ جب آپ مبعوث ہو گئے تو زمانہ انبیاء ختم ہو گیا۔ اور جب حضرت عیسیٰ نازل ہوں گے تو یہ بات بیہ از قیاس نہیں ہے کہ وہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ”ابن ہوں گے“ (تفسیر کبیر جلد 2 ص 233)

امام نووی $\frac{644}{1144}$ - $\frac{641}{1143}$

”یعنی عیسیٰ بن مریم حکم بن کر نازل ہوں گے۔ یعنی اس شریعت کے مطابق حکم کرنے والے۔ وہ کسی مستقل رسالت اور کسی ایسی شریعت کے ساتھ نازل نہ ہوں گے جو موجودہ شریعت کو منسوخ کرنے والی ہو۔ بلکہ وہ اس امت کے حاکموں میں سے ایک حاکم ہوں گے (شرح مسلم جلد 2 ص 189)۔ شرح مسلم جلد 18 ص 18 پر لکھا ہے کہ بعض معتزلہ اور جہمیہ اور ان کے ہم خیال لوگوں نے اس کا ریعنی نزولِ عیسیٰ کا

میں کہوں گا کہ ہاں" مگر وہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے تابع ہوں گے۔ کیونکہ ان کی شریعت تو منسوخ ہو چکی ہے۔ اس لیے ان کی طرف نہ وحی ہوگی اور نہ وہ احکام مقرر کریں گے بلکہ وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے خلیفہ ہوں گے" (شرح عقائد نسفی ص ۱۳۴۹)

علامہ ابن حجر عسقلانیؒ

"حدیث کے الفاظ یَنْزِلُ بِكُمْ جَمًا کا مطلب یہ ہے کہ وہ حاکم بن کر آئیں گے۔ یعنی اس شریعت (شریعت محمدیہ صلی اللہ علیہ وسلم) کے مطابق۔ یہ شریعت باقی رہنے والی ہے منسوخ ہونے والی نہیں۔ بلکہ عیسیٰ علیہ السلام اس امت کے حاکموں میں سے ایک حاکم ہوں گے" (فتح الباری جلد ۶ ص ۲۱۵)

دوسری جگہ اسی کتاب میں لکھتے ہیں: "منذہر میں دجال کے قلعہ کے سلسلے میں یہ حدیث آئی ہے کہ جب عیسیٰ علیہ السلام سے کہا جائے گا کہ آگے بڑھئے اے روح اللہ تو وہ کہیں گے کہ نہیں۔ تمہارا امام ہی آگے بڑھے اور نماز پڑھائے۔ متواتر روایات اس بارے میں آئی ہیں کہ عیسیٰ مہدی کے پیچھے نماز پڑھیں گے۔ ابن جوزیؒ لکھتے ہیں کہ اگر عیسیٰ امام کی حیثیت سے آگے بڑھے جائیں تو آدمی کے دل میں یہ الجھن پیدا ہو سکتی ہے، کہ یہ نائب کی حیثیت سے آگے بڑھے ہیں یا ایک نئی شریعت لانے والے کی حیثیت سے۔ اس لیے وہ مقتدی کی حیثیت سے نماز پڑھیں گے۔ تاکہ نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم کا قول لانا نبی بعدی کسی شبہ کے اقتبار سے آلود نہ ہونے پائے"

انکار کیا ہے اور یہ خیال ظاہر کیا ہے کہ یہ حدیث ناقابل ثبوت نہیں کیونکہ اللہ تعالیٰ کے قول خاتم النبیین اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قول لانا نبی بعدی اور مسلمانوں کے اس اجماع کے خلاف پڑتی ہیں کہ ہمارے نبی کے بعد کوئی نبی نہیں۔ اور آپ کی شریعت قیامت تک رہنے والی ہے۔ منسوخ ہونے والی نہیں۔ مگر یہ استدلال غلط ہے۔ کیونکہ حضرت عیسیٰ کے نزول سے یہ مراد نہیں ہے کہ وہ نبی کی حیثیت سے ایک ایسی شریعت لے کر نازل ہوں گے جو ہماری شریعت کو منسوخ کر دے یہ بات نہ اس باب کی احادیث میں کہیں ہے اور نہ دوسری احادیث میں۔ اور کتاب الایمان وغیرہ میں گزری ہوئی دوسری احادیث سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ وہ ہماری شریعت کے مطابق حکم کرنے والے حاکم منصف بن کر آئیں گے اور ہماری شریعت کے ایسے امور کو زندہ تازہ کریں گے جن کو لوگوں نے چھوڑ دیا ہوگا"

• علاء الدین بغدادی صاحب تفسیر خازنؒ

"اگر کہو کہ آپ کے بعد آخری زمانہ میں عیسیٰ علیہ السلام کا نزل ثابت ہے اور وہ نبی ہیں تو میں کہوں گے کہ عیسیٰ آئن لوگوں میں سے ہیں جو اپنے پہلے نبی بنائے جا چکے تھے اور جب وہ تفرزانے میں نازل ہوں گے تو اس کیفیت سے نزل ہونگے کہ شریعت محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر عامل ہوں گے۔ اور آپ کے قبلہ کی طرف نماز پڑھیں گے اور آپ کی امت کے افراد میں سے ایک فرد ہوں گے"

(تفسیر خازن ص ۴۷۲)

علامہ تفتازانیؒ

۵۷۲ھ - ۵۹۲ھ
۱۳۲۲ء - ۱۳۹۰ء

پھر اگر کہا جائے کہ حدیث میں آپ کے بعد عیسیٰ علیہ السلام کے نازل ہونے کا ذکر آیا ہے۔ تو

علامہ بدرالدین عینیؒ
۱۳۵۱ھ - ۸۵۵ھ

”ابو نعیم کی کتاب الفتن میں جو حدیث آئی ہے اس میں ہے کہ ابن مریمؑ جب اتریں گے تو مسلمانوں کا خلیفہ اس وقت ان کو نماز پڑھا رہا ہو گا۔ خلیفہ پیچھے ہٹنے لگے گا مگر ابن مریم اس سے کہیں گے کہ میں تم ہی پڑھاؤ۔ اللہ تم سے ماضی ہے۔ میں ذیبر بنا کر بھیجا گیا ہوں نہ کہ امیر۔ ابن مریم کوئی نئی شریعت نہ کر نہیں اتریں گے بلکہ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی شریعت پر اتریں گے۔ اور آپ کے پیرو کی حیثیت سے ہوں گے۔“

(عمدة القاری جلد ۱۶ ص ۲۸۱)

علامہ قسطلانیؒ
۱۲۳۸ھ - ۹۲۳ھ

”خاتم النبیین یعنی آخری نبی جس نے سلسلہ انبیاء پر مہر لگا دی۔ یا جس سے اس سلسلہ پر مہر لگائی گئی۔ اس میں عیسیٰ علیہ السلام کا آپ کے بعد نازل ہونا قیاساً نہیں ہے کیونکہ جب وہ اتریں گے تو آپ ہی کے دین پر ہوں گے۔ علاوہ بریں خاتم النبیین سے مراد یہ ہے کہ آپ وہ شخص ہیں جنہیں نبی بنایا گیا۔“ (ارشاد الساری جلد ۶ ص ۱۸۱)

ابن حجر، مشیمیؒ
۱۵۰۳ھ - ۹۷۲ھ

”جس بات کو علماء نے بصراحت بیان کیا ہے بلکہ جس پر تمام علماء کا اجماع ہے وہ یہ ہے کہ عیسیٰ ابن مریم حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی شریعت کے مطابق حکم کریں گے اور آپ ہی کا ملت پر ہوں گے..... اور ابن عساکر کی روایت کو وہ حدیث میں یہ الفاظ درج ہیں کہ البتہ میرے اور (ابن مریم

کے درمیان کوئی رسول اور نبی نہیں ہے اور ابن مریم جب آئیں گے تو میرے بعد میری امت میں خلیفہ ہوں گے اور سبکی نے تصریح کی ہے کہ وہ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی شریعت پر حکم کریں گے۔ یعنی قرآن و سنت کے مطابق۔“ (فتاویٰ حدیثہ ص ۱۳۸)

شیخ عبدالحق محدث دہلویؒ
۱۵۵۱ھ - ۱۰۵۲ھ

”تحقیق احادیث صحیحہ سے ثابت ہو چکا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نازل ہوں گے اور دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے تابع ہوں گے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شریعت کے مطابق حکم کریں گے۔“ (اشعۃ اللمعات شرح مشکوٰۃ جلد ۴ ص ۲۷۳)

علامہ زرقانیؒ
۱۱۶۲ھ

”ابو عیسیٰ علیہ السلام جب نازل ہوں گے تو آپ ہی کی شریعت کے مطابق حکم کریں گے۔ اور اللہ کا ارادہ یہ ہے کہ آپ کی شریعت کو منسوخ نہ کرے۔ بلکہ آپ کو یہ شرف حاصل ہے کہ آپ کی شریعت تمام شریعتوں کی ناسخ ہے۔ اسی لیے جب عیسیٰ علیہ السلام نازل ہوں گے تو اسی کے مطابق حکم کریں گے۔“ (شرح مواہب اللدنیہ جلد ۳ ص ۱۱۶)

علامہ شوکانیؒ
۱۲۵۵ھ

”احادیث صحیحہ سے ثابت ہے کہ عیسیٰ علیہ السلام آخر زمانے میں نازل ہوں گے..... اور لوگوں کے درمیان شریعت محمدیہ کے مطابق حکم کریں گے۔“ (فتح الباری ص ۱۳۸)

باقی ص ۱۳۸

جناب شفیق مرزا صاحب

رامے صاحب کے خلوت خانہ خیال کی نذر

اکثریت کے فرائض بجا مگر

اقلیت کی بھی کچھ ذمہ داریاں ہیں

نے وہاں تمام دفاتر پر قادیان اور بھارت سے وابستگی کے سینر آڈیٹ کر دیئے۔ معاشی سطح پر انہوں نے جو کچھ کیا ہے اس کا اندازہ اس امر سے کیا جا سکتا ہے کہ شیخ مجیب الرحمن نے پٹن میدان میں جن لاگوں کو پھانسی پر لٹکانے کا اعلان کیا تھا ان میں ایم ایم احمد کا نام بھی شامل تھا اور چودھری ظفر اللہ خان نے اپنی وزارت خارجہ کے دور میں پاکستان کو کابینہ کی منظوری کے بغیر جس طرح امر کی معاہدات کے جال میں پھنسا کر خود نئی ملازمت حاصل کر کے استعفا بھیج دیا اس کی تفصیلات رامے صاحب ایسے دانشور سے یقیناً پوشیدہ نہ ہوں گی۔ مگر ایک عام قاری جی ڈبلیو چودھری کی کتاب "متحدہ پاکستان کے آخری ایام" سے مشتق نمونہ از خردارے کے طور پر ضرور کچھ نہ کچھ حاصل کر سکتا ہے۔

بیکوں، انٹرنیشنل کمپنیوں، ریکورڈنگ ایجنسیوں، اعلیٰ مرکزی ملازمتوں اور فارن سروسز میں قادیانیوں کا تناسب کیا ہے اور ان کی اصل تعداد کیا ہے شاید اس جانب سوچنے کا تکلف رامے صاحب نے نہیں کیا قادیانی اُمت کا مذہب پیر ہے اور حقیقت الوحی کے ۸۰ فیصد الہامات دس رپے کی آمد کے باسے میں ہیں وہ بڑے راسخ العقیدہ ہونے کا دعویٰ کرنے کے باوجود مرزا غلام احمد کی تکفیر و تکذیب و ملے حکومتی فارم پر دستخط کر کے اپنے آپ کو مسلمان ظاہر کر کے طبعی ممالک میں گھسے موئے ہیں اور اسی طرح پاکستان میں ایک پُر امن جماعت

آپ کے موقر جریدہ کی ۱۲ فروری کی اشاعت میں جناب حنیف رامے نے جس انداز میں قادیانی اُمت کی اشتعال انگیزی اور آئینی فرامین کی خلاف ورزی سے صرف نظر کر کے صرف اس گروہ کے سیاسی و مذہبی حقوق کے "سلب" ہونے پر اظہار آسف کیا ہے لیکن ہے بعض حلقے اسے رامے صاحب کی قادیانیت نوازی قرار دیں پرلے لگے شکوکے دور کرنے کا ایک حربہ سمجھیں یا آنے والے انتخابات اور متوقع تبدیلیوں کے پیش نظر ایک منظم، دولت مند، عیار اور بیرونی روابط رکھنے والے ٹولے کو مائل بہ کرم کرنے کا ایک جیلہ گردانیں مگر بندہ انہیں کوئی بھی الزام دینے کے لئے تیار نہیں پاکستان میں ہر شخص ہر فرقے اور ہر اقلیت کو مذہبی آزادی حاصل ہونی چاہیئے لیکن حکومت اور اکثریت کے ان فرائض کے ساتھ ساتھ اقلیت کی بھی کچھ ذمہ داریاں ہیں کہ وہ محبت وطن ہو۔ اس نے اپنی عظیم ریاست اور ریاست نہ بنائی ہوئی ہو اور وہ کسی استحصالی مافیا کا کردار نہ ادا کر رہی ہو۔ قادیانی جب اپنے دکھانے کے دانت دکھا کر شیردانیوں پر چنگی داڑھیاں سجائے دیسی آواز میں گفتگو کرتے ہوئے موقوفہ محل کی مناسبت سے علماء کے خلاف زہر چکالی کرتے ہیں تو واقعی گریہ مسکین نظر آتے ہیں۔ لیکن ربوہ کی سر زمین بے آئین میں وہ کچھ کرتے ہیں اس سے ہٹل اور مسولینی کی رو میں بھی کچھ کر رہ جاتی ہیں۔ پاکستان سے انہیں اتنی محبت ہے کہ ۱۶ دسمبر ۱۹۶۱ء کو سقوطِ ڈھاکہ ہوا اور ۱۷ دسمبر کو انہوں

”پہرہ“ کی طرف کسی کی توجہ نہ جائے وہ مردم شماری، ریلے دہندگان کی فہرستوں، پاسپورٹوں اور شناختی کارڈوں میں اپنے آپ کو قادیانی ظاہر کرنے کے لئے تیار نہیں کیونکہ اس سے ان کے معاشی مفادات ہی پر زد نہیں پڑتی ”عالمگیر جماعت“ کے پراپیگنڈے کی قلعی بھی کھل جاتی ہے۔

رامے صاحب کو خوب یاد ہو گا کہ محض جماعت اسلامی اور دیگر دینی جماعتوں کی مخالفت میں قادیانیوں نے بھٹو صاحب کو لانے کے لئے کتنے لاکھ روپیہ خرچ کیا اور جب وہ امت مسلمہ کے بڑے احتجاج پر بادل نخواستہ انہیں غیر مسلم اقلیت قرار دینے پر آمادہ ہوئے تو کس طرح ان کے خلاف پیش گوئیوں اور سازشوں کی پٹریاں کھل گئیں اب اگر کسی سربراہ مملکت نے اس سلسلہ میں چند مزید اقدامات کا آغاز ہی کیا ہے تو وہ دوبارہ موقدہ کی ٹاک میں ہیں کہ کون سا دور کر تب ایسا دکھائیں کہ ۹۰ سال سے تسخیر جہاد کی شراب میں مغموم غلام جماعت بھی ٹاقت سے نہ بچے اور ان کے معاشی و سیاسی استحصال کی جانب بھی کسی کی نظر نہ جائے اور مذہبی حقوق اور آزادی مذہب کے لہروں تک ہی بات محدود ہے تاکہ رامے صاحب ایسے سیکولر ذہن رکھنے والے دانشوروں کی ہمدردیاں حاصل ہوتی رہیں رامے صاحب نے قیام پاکستان کے ضمن میں قادیانی مساعی کا مصرع طرح بھی خوب اٹھایا ہے غالباً ان کی نظر سے قادیانی امت کے دوسرے گدے نشین مرزا محمود احمد کی وہ تقابیر نہیں گذریں جن میں انہوں نے اکھنڈ مہجارت کی دکالت ہی نہیں کی بلکہ یہاں تک کہا ہے کہ اگر ہندوستان تقسیم ہو بھی گیا تو وہ سے دوبارہ متحد کرنے کی کوشش کریں گے۔

ایک ”رویاد“ کا تذکرہ کرتے ہوئے مرزا محمود کہتے ہیں: ”چنانچہ اس رویا میں اس طرف اشارہ ہے ممکن ہے عارضی طور پر افتراق ہو اس لئے جماعت احمدیہ کا الہامی عقیدہ ہے کہ پاکستان کا وجود عارضی ہے اور کچھ وقت کے لئے دونوں قویں جدا جدا رہیں گی مگر یہ حالت عارضی ہوگی اور ہمیں کوشش کرنی چاہیے کہ جلد دور ہو جائے بہر حال ہم چاہتے ہیں کہ اکھنڈ ہندوستان بنے اور ساری قویں باہم شیردشتی

پر تشدد کا ناکہ رکھا کر مغربی ممالک سے بھی سیاسی پناہ طلب کر رہے ہیں تاکہ گلشن کا کاروبار چلتا رہے۔ اور قادیانی قیادت بھی اپنی تنظیمی قوتوں کے ذریعے اس میں ان کی بھرپور امداد کرتی ہے کیونکہ ایک آذنی روپیہ کے لازمی چندہ کے علاوہ دیگر چندے بھی تو آخر اسے ہی ملنے ہیں اس لئے یہ آم کے آم اور گھٹلیوں کے دام والا معاملہ ہے قادیانیوں نے کراؤن لینڈ ایکٹ کے تحت عدالتی قیمت پر ملنے والی ریلوے کی ۱۳۴ کنال زمین کو بیڑ رجسٹریشن و انتقال کر لئے محض دفتر آبادی کی چٹ کے سہائے ہزاروں روپیہ مرلہ کے حساب سے کتنی بار مریدوں کو فروخت کیا ہے اور ان کی اولاد کا ناجائز فائدہ اٹھانے کے علاوہ حکومت پاکستان کے کروڑوں روپے کے ٹیکس کس طرح سہم کئے ہیں اور صد انجمن احمدیہ رجسٹرڈ قادیان کی پاکستان کے حصہ میں آنے والی زمینیں کس طرح صد انجمن احمدیہ ریلوے کے نام دھاندلی سے منتقل کردائی ہیں اور کیسے کروڑوں روپے کے جعلی کلیم منظور کر لئے جب کہ پاکستان کے لئے قربانیاں لینے والے مہاجرین میں سے بے شمار لوگ ابھی تک آسمان کو اپنی چھت بنائے ہوئے ہیں غالباً اس خوفناک استحصال کی طرف توجہ لینے کی فرصت نہ کسی حکومت کو رہے اور نہ کسی دانشور کو۔

قادیانیوں کی ہمیشہ سے یہ یکنیک رہی ہے کہ جب بھی امت مسلمہ اس اقلیت کے معاشی و سیاسی استحصال پر مضطرب ہو کر کسی حیثیت سے حکومت کی توجہ ان کی ریشہ دوانیوں کی طرف مبذول کرداتی ہے تو قادیانی نہایت شاطرانہ انداز میں اخبارات و جرائد اور سلسلہ مکاتیب کے ذریعے یہ واویل شروع کر دیتے ہیں کہ ان کے مذہبی حقوق سلب کئے جا رہے ہیں۔ اور حیرت انگیز امر یہ ہے کہ رامے صاحب ایسے دانشور بھی اس دم ہمہ رنگ زمین میں پھنس جاتے ہیں۔ انہیں مسلمانوں سے لاگ بھی ہے اور لگاؤ بھی وہ انہیں دائرہ اسلام سے خارج سمجھ کر ان سے مصاہرت و مناکحت کے رشتے تک استوار کرنے کے لئے تیار نہیں ان کے بچے کو سانپ کا بچہ کہہ کر اس کا بھی جنازہ پڑھنے کے لئے راضی نہیں مگر وہ مسلمانوں سے ہٹنے مزدور رہنا چاہتے ہیں تاکہ اس معاشی نبوت کے اصل مذہب

رپورٹ: مولانا غلام رسول قزوی امریکہ

مقبوضہ کشمیر میں

مجلس تحفظ ختم نبوت کا قیام

شکریہ ادا کیا اور ان کے دینی جذبات کو سراہا۔ آپ نے جمعیت علمائے اسلام کی تحریک کا پس منظر پیش کرتے ہوئے کہا کہ اس تحریک کا منبع اور سرچشمہ قرآن اور حضرت خاتم الانبیاءؐ کی سیرت مقدسہ ہے جسے خلفائے راشدین، صحابہ اور تابعین نے اپنی زندگی کا محور بنایا اور علمائے ربانیین اصفیائے کرام اور اولیائے غلام نے اس کی آیات کی۔ آپ کے بعد مولانا سید محمد امین صاحب بدخشی (نائب صدر جمعیت) نے اتباع رسولؐ کے موضوع پر نالمانہ تقریر فرمائی اور سیرت پاک کے اہم گوشوں پر روشنی ڈالی۔ آپ کے بعد مولانا سید غلام رسول قزوی (یکڑی نشرو اشاعت) نے سیرت مقدسہ پر تقریر فرمائی اور کہا کہ موجودہ مسائل و مشکلات پر قابو پانے کا واحد حلیہ یہ ہے کہ ہم اکتھورس کی سیرت پاک کو مشعل بنائیں۔ مولانا محمد شفیع الدین نے اپنی دلورہ ایگز تقریر میں جمعیت علمائے اسلام کے مشن اور حضرات اولیا کرام کے مشن کو ایک ہی سرچشمہ کا آب حیات قرار دیا۔ آپ نے مرکزی جمعیت کے استاذوں کا بھی شکریہ ادا کیا آپ کے بعد جنرل سیکرٹری واجدتی صاحب نے کہا کہ جمعیت نے چند اہم اور دور رس نتائج کی حامل تجاویز کا مسودہ ترمیم دیا ہے جو جمعیت کے اراکین اس اجلاس میں پیش کر رہے ہیں۔ چنانچہ ختم نبوت کے تحفظ سے متعلق جمعیت کی تاریخی اہمیت کی تحریک جمعیت کے براڈسٹ سوبالی سیکرٹری جناب حاجی اسلام الدین صاحب نے عوامی تائید کے لیے پیش کی۔ تحریک کا متن یہ ہے:

”قرآن مجید اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے جو

جمہور علمائے اسلام جنوں و کشمیر کے سوبالی اول نائب صدر مولانا میر داغظ محمد شفیع الدین جو پورے علاقہ بزرگ کے میر داغظ اور شیخ امین کی دعوت پر مرکز اور سوبالی جمعیت علمائے اسلام کے رہنماؤں کا وفد مولانا سید محمد امین صاحب بدخشی مدظلہ العالی کی قیادت میں مورخہ ۱۴ ستمبر ۱۹۸۴ء جمعاً صبح سات بجے سری نگر کو کرگم کے لیے روانہ ہوا۔ جہاں مرکزی جمعیت کے صدر حضرت علامہ مولانا پرویس مفتی عبدالغنی صاحب دامت معالیہ پہنچے ہی پہنچے ہوئے تھے ساڑھے گیارہ بجے کو کرگم پہنچا جہاں میر داغظ مولانا محمد شفیع الدین اور کو کرگم کے عوام نے جہازوں کا پرستار استقبال کیا اور مہاوزی کا حق ادا کیا۔

پہنچ کرگم میں جو پہنچے ہی عوام مسازوں سے بھری ہوئی تھی، علمائے کرام کی شریف آرسی کی خبر پھیلتے ہی پورے علاقے کے عوام کا سیدب اٹھا۔ مسودات کے لیے صحن میں آگ اٹھانے لگا۔

ساڑھے باجے کے جامع مسجد میں مسرت علامہ مولانا پرویس مفتی عبدالغنی صاحب لہری (صدر جمعیت) کی سداوت میں سیرتی اجلاس کا آغاز مولانا حافظ عبدالرشید صاحب ساکن شاندارس کی تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ جمعیت کے سوبالی یکڑی مولانا شوکت حسین صاحب کینگ نے نہایت ہی وقت ایگرہ بیچ میں حضرت رسالت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے حضور میں نذرانہ عقیدت پیش کی۔ تسلیم کے جنرل سیکرٹری جناب محمد امین واجدتی نے مولانا محمد شفیع الدین صاحب اور کو کرگم کے عوام کا ہر دل سے

چھاپ دیا ہوگا۔ حالانکہ یہ تحریر ان کے انجہانی دادا کے "سالصاحب" کی ہے اور جن لوگوں کو قادیان ربوہ کے مکروہ ترین امرات نظام سے واقفیت ہے وہ جانتے ہیں کہ ان کے پریس میں کسی مسلمان کی کوئی تحریر چھپ جانا ناممکنات میں سے ہے۔ اگر مرزا طاہر احمد اور ان کی امت تو بہ کر کے امت مسلمہ کے سیل رواں میں شامل ہونے کا بر ملا اعلان کرے تو میں یہ اصل کتاب کسی بھی عدالت میں پیش کرنے کے لئے تیار ہوں۔ قرآن کریم نے مسجد مزار کے گرائے جانے کی وجہ تقریباً بین المومنین کے الفاظ میں بیان فرمائی ہے۔ قادیانی نہ صرف تفرقہ کا موجب بن رہے ہیں بلکہ دین اسلام کے بنیادی ارکان میں التباس پیدا کر رہے ہیں اس لئے ان کی عبادت گاہوں کی شکل تبدیل کرنا ان سے کلمہ کو مٹانا درحقیقت مسجد مزار کے گرائے جانے کی مانند تفرقہ اور التباس کی سازش کو ختم کرنا ہے۔

(بشکریہ روزنامہ جنگ لاہور۔ ۲ مارچ ۱۹۸۵ء)

بقیہ: نزول مسیح

علامہ آلوسی ۱۲۷۰ھ

"عیسیٰ علیہ السلام جب نازل ہوں گے تو اپنی نبوت پر باقی ہوں گے۔ جو ان کو پیٹے مل چکی تھی۔ بہر حال اس سے معزول نہ ہو جائیں گے۔ مگر وہ اپنی پچھلی شریعت کے پیرو نہ ہوں گے کیونکہ وہ ان کے اور دوسرے سب لوگوں کے حق میں منسوخ ہو چکی ہے۔ اور اب وہ اصل اور فروغ میں اسی شریعت کی پیروی پر تکیہ ہیں۔ لہذا ان پر نہ تو وحی ہوگی اور نہ ان کو احکام مقرر کرنے کا اختیار ہوگا۔ بلکہ وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے خلیفہ اور آپ کی امت میں آپ کی امت میں سے ایک نامک ہوں گے۔" (روح المعانی جلد ۲۲ ص ۲۲۷)



مرزا رفیع کا ساتھ دے رہا تھا مگر مرزا ناصر کے برسر اقتدار آتے ہی مرزا طاہر احمد مرزا رفیع احمد کے خلاف ہو گئے حتیٰ کہ طاہر کبڈی ٹورنامنٹ جو مرزا رفیع کا تجویز کردہ نام تھا اس مخالفت میں اسے بھی تبدیل کرنے یا رکھنے کے لئے مرزا ناصر سے استعصوب کر لیا۔ مرزا غلام احمد کے دوسرے بیٹے مرزا بشیر احمد عرف منجھٹے میں نے یہی کلمہ برقرار رکھنے کی حکمت پر روشنی ڈالتے ہوئے لکھا ہے:

"سبح موعود خود محمد رسول اللہ ہے جو اشاعت

اسلام کے لئے دوبارہ دنیا میں تشریف لائے اس لئے ہم کو کسی نئے کلمہ کی ضرورت نہیں ماں اگر محمد رسول اللہ کی جگہ کوئی اور آتا تو اس کی ضرورت پیش آتی"

(کلمۃ الفضل، ریویو آف ریجنل مارچ ۱۹۱۵ء)

مرزا غلام احمد کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مد مقابل کھڑا کر کے قادیانیوں کے دل میں بڑے ارمان بھیل رہے تھے مگر "افسوس" کہ وہ پوسے نہ ہو سکے انہوں نے مرزا غلام احمد کو صاحب کتاب نبی بنانے کے لئے اس کے اصغاث و احلام کو مجموعہ الہامات قرار دے کر اس کا نام "تذکرہ" رکھا حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی احادیث کے طرز پر مرزا غلام احمد کے "ملفوظات" اکٹھے کر کے "سیرت المہدی" کے نام سے شائع کئے جس میں ہر بات بیان کی مجھ سے فلاں بن فلاں نے یعنی حدیثی فلاں بن فلاں سے شروع ہوتی ہے۔ اور مرزا غلام احمد کے سامنے میر محمد اسماعیل نے رسالہ "درود شریف" میں یہ درود درج کیا:

اللهم صلی علی محمد و احمد و علی

آل محمد و آل احمد..... الخ

اللهم بارک علی محمد و احمد کما

بارکت علی آل محمد و آل احمد..... الخ

قادیانی جھوٹ بولنے میں بڑے ماہر ہیں قومی اسمبلی کی کارروائی کے دوران جب اس کتاب کی فوٹو سٹیٹ ضیاء الاسلام پریس قادیان کی پرنٹ لائن کے ساتھ مرزا ناصر کے سامنے پیش کی گئی تو وہ چکرا گیا اور علمائے کرام کی ان کے گھر سے معمولی واقفیت کی بناء پر انہیں یہ کہہ کر ٹھخا دیا کہ کسی غیر احمدی نے

تمام مسلمانوں کو کافر قرار دیتے ہیں اور مرزا غلام احمد کو محمد رسول اللہ کی آمد ثانی قرار دیتے ہیں اس لئے جب وہ کلمہ پڑھتے ہیں تو ایک عام آدمی اس سے دھوکہ کھا سکتا ہے مگر ان کی مراد حضرت محمد رسول اللہ نہیں بلکہ مرزا غلام احمد قادیانی ہوتی ہے بلکہ یہ ناہنجار لوگ بڑھتے بڑھتے پھر نعوذ باللہ مرزا غلام احمد کی بنا سستی نبوت کو حضرت محمد رسول اللہ سے افضل قرار دینے لگتے ہیں، نقل کفر کفر نہ باشد۔ قاضی ظہور الدین اکمل نے مرزا غلام احمد کو خود یہ اشعار سنائے اور داد پائی۔

غلام احمد ہے عرش رب اکبر
مکان اس کا ہے گویا لامکان میں
غلام احمد رسول اللہ ہے برحق
شرف پایا ہے نوع انس و جان میں
محمد پھر اتر آئے ہیں ہم میں
اور آگے سے ہیں بڑھ کر اپنی شان میں
محمد دیکھنے ہوں جس نے اکمل
غلام احمد کو دیکھے قادیاں میں

(البدرد ۲۵ اکتوبر ۱۹۰۶ء)

اور مرزا محمود احمد جو بزعم خورشید شادی خان، عالم کباب اور مصلح موعود سے لے کر نہ جانے کیا کیا نقلیاں بگھارتا رہا اس نے اپنی ناپاک کتاب کلام محمود میں لکھا ہے :

احمد ثانی نے رکھ لی احمد اول کی لاج

مجھے خوب اچھی طرح یاد ہے کہ ایک دفعہ رمضان میں ربوہ میں قادیانیوں کی مرکزی عبادت گاہ میں مرزا رفیع احمد نے درس دیتے ہوئے اس شعر کو نہایت لالچینی، بے ہودہ اور گستاخانہ قرار دیا۔ سائے حاضرین انگشت بدنوں تھے کہ مرزا رفیع احمد کو یہ یاد نہیں آ رہا کہ یہ ٹاٹا خانی ان کے والد نے ہی کی ہے مگر یہ دور مرزا محمود کی عبرت ناک دیوانگی اور فالج زدگی کا تھا جس میں مرزا رفیع کا طوطی بولتا تھا حتیٰ کہ اس زمانہ میں موجودہ گدھی نشین مرزا طاہر احمد بھی

ہو کر رہیں۔ (الفضل ۵۔ اپریل ۱۹۴۷ء) اور اس کے ساتھ ہی مرزا طاہر احمد کی ۱۴ دسمبر ۱۹۴۳ء کو بیت الکریم امیرڈیم میں کی جانے والی تقریر کو ملائیں تو ان کی حمایت پاکستان کی ساری قلمی کھل جاتی ہے راسے صاحب چاہیں تو یہ ملک دشمن کیسٹ ان کو سنولنے کا اہتمام ہو سکتا ہے۔

اب ہم راسے صاحب کی سب سے جذباتی دلیل کلمہ طیبہ کے مٹانے کی جانب آتے ہیں۔ راسے صاحب سے زیادہ کون اس حقیقت سے شناسا ہے کہ ہر قوم کے بعض امتیازات ہوتے ہیں جن کی ہر قومیت پر حفاظت کی جاتی ہے کوئی شخص فوج کی وردی جعل سازی سے پہن لے قومی پرچم کا سائز تبدیل کرنے یا کسی رجسٹرڈ تجارتی مارکہ کا دھاندلی سے استعمال کرنا شروع کرے تو اس کو پس دیوار زندان بھیج دیا جاتا ہے۔ لیکن نعوذ باللہ راسے صاحب کے نزدیک ارکان اسلام اور حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ختم المرسلینی ہی ایسی ہے کہ کوئی شخص محض ان کا لبیل لگا کر ان کی ہیئت اور تشخص کو تو مجروح اور مسخ کرنے کی جسارت کرے مگر راسے کوئی سزا نہ ہو۔ یہ مسلمانوں یا چند ملائوں کی تنگ نظری نہیں قادیانی قیادت کی بے تدبیری اور کوتاہ دہری ہے کہ وہ اب بھی اپنے آپ کو انگریز بہاد اور برکار انگلشیہ کے دور میں محسوس کرتی ہے اور جس طرح فرزند کتا ہے کرسوتے وقت انسان کا پوز اس کے دم مادر کے اندر کی کیفیت کے مشابہ ہوتا ہے اسی طرح قادیانی بھی اپنی تطہیر ذہنی کے سبب سے ابھی تک اپنے آپ کو دم فرنگ میں محسوس کر رہے ہیں اگر ان کی قیادت کے زمانے کے جدید تقاضوں سے آشنا ہوتی تو اپنی باقیات سیئات سے علی الاعلان اظہار برأت کر کے اس گندے جوہر سے نکل کر امت مسلمہ کے بحر ذخار میں آجاتی جو نیل کے ساحل سے لے کر تاجناک کا شرف پھیلا ہوا ہے۔

راسے صاحب اگر قادیانی کتب کا مطالعہ فرمائیے تو شاید ان پر قادیانی کلمہ کی حقیقت بھی منکشف ہو جاتی مسلمانوں کے مختلف فرقوں کے درمیان تنازعات فقہی نوعیت کے اور فرومی ہیں جب کہ قادیانی ایک "نبی" کے انکار کی بنا پر

کے یہ سب بڑے ہی کمیٹی نیکین دی گئی

نگران و سرپرست: مولانا برویسر مفتی عبدالغنی (پری

صدر: مولانا سید محمد امین بدخشی صاحب

سیکرٹری: جناب حاجی سلام الدین صاحب واجدنی

1. اصین :- جناب محمد امین صاحب (سیکرٹری) مرکزی

جنرل سیکرٹری: مولانا مفتی غلام رسول صاحب گریس ۳، مولانا

مفتی محمد عبدالرحمن صاحب مدرسہ اسلامیہ بارہ پورہ ۴، مولانا

سید واعظ محمد شفیع الدین صاحب، مہجواؤ ۵، مولانا شاہ

ولی صاحب کاچھن ۶، صلاح الدینی صاحب راجواری ۱۰،

مولانا حافظ عبدالرحمن اردو پورہ ۱۱، مولانا غلام حسین صاحب

مسجد دگنا: جموں ۱۸، مولانا محمد یعقوب کاما صاحب، دودھ

نی، مولانا عبدالکریم صاحب ساراہ پونچھ ۱۱، مولانا حاج شمس الدین

پونچھ۔

تفصیلاً: سب سے بڑے علمائوں کا سہرا

فیس کے کیس لڑا۔ چنانچہ سترہ مارچ کو دکن کی انجمن کون

نہی۔ قادیانوں کی جانب سے دو ڈیکلریشنز سے منگوائے

گئے اور مجلس کی جانب سے مصطفیٰ خان صاحب، تاج محمد

خان صاحب، سید ظہور احمد شاہ صاحب پیش ہوتے اور

بالآخر مارچ کی انجمن تاریخ کو اس تاریخ پر مقدمہ کا فیصلہ

مندرجہ بالا عدالت نے سنایا۔ جس میں رانا کرامت کو پچھ ماہ

تقدیر اور ایک ہزار روپیہ جرمانہ کی سزا سنائی گئی اور فیصلہ کے

فوراً اور مذکورہ قادیانوں کو ہنگامی طور پر جیل بھیج دیا گیا۔

فیصلہ سننے کے لیے علما کرام اور عوام عدالت کے باہر موجود

تھے۔ جنہوں نے ایک دوسرے کو مبارکباد دی۔ یاد رہے

کہ اسی عدالت نے اس وقت قبل یوسف نامی ایک قادیانی کو جو

داد کا رہنے والا ہے اور داد کے مزایا کی کارہی ہے

آرڈیننس کی خلاف ورزی پر ایک سال قید اور پانچ سو جرمانہ کی

سزا سنائی تھی ہے۔ اس لحاظ سے یہ سب سے بڑے سب سے

ہے۔ یہ دونوں تاریخی مقدمات سب سے پہلے یہاں

درج ہوئے اور قادیانوں کو سزا دی۔



ترو بنی حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زینہ، خدی

اعت، امت، محمدیہ ۲ کو عطا کیا گیا ہے۔ قرآن مجید میں اسلام کی بنیاد

کے لیے لایا، اللہ محمد رسول اللہ (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) پر بھی

گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ کا انکار یا اس کے بغیر کسی اور معبود کا

تصور انسانی فطرت و عقل کے بالکل خلاف ہے۔ اسی طرح حضرت

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے خاتم الانبیاء ہونے سے انکار

اور ان کے بعد کسی شخص کا دعویٰ نبوت کرنا شان نبوت کی توہین

ہے جو کسی بھی صورت میں قابل برداشت نہیں۔ یہی جتنی

ختم نبوت کہتا ہے۔ جس پر صدر اول سے آج تک امت مسلمہ

تاکم ہے اور قائم رہے گی۔ اللہ اللہ۔ غیر منقسم ہندوستان میں

قادیانوں کے ایک شخص مفتی مرزا غلام احمد نے نبوت کا دعویٰ کر

کے مسلمانوں کو گمراہ کرنا اور ان کی اجتماعی وحدت میں شکست

ڈالنا شروع کیا۔ مرزا کو تاج برطانیہ کی سرپرستی حاصل تھی اور

اس کا ذیلیہ نواز تھا۔ برطانوی سامراج نے ہندوستان کی تحریک

آزادی کو دبانے کے لیے مرزا کو بھی بطور آڑ بھرا استعمال

کیا۔ چنانچہ مرزا نے انجمن دم تک تحریک آزادی ہند کی

مخالفت میں کوئی کسر باقی نہ چھوڑی۔

لہذا جمعیت علمائے اسلام جنوں و کشمیر اس امر کو اپنا

سب سے مقدم اور اہم فریضہ جانتی ہے کہ حضرت رسالت اکبر

صلی علیہ وآلہ وسلم کے خاتم الانبیاء ہونے کے منکرین کا منہ

پہنچانے کے لیے بند کر دیا جائے۔ اور اس عظیم تاریخی اجلاس

میں مجلس تحفظ ختم نبوت کے قیام کی تجویز پیش کرتی

ہے۔ جس کا مقصد یہ ہے کہ جو لوگ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ

کے اقراء و ایمان کی نعمت سے سرشار ہو کر دائرۃ اسلام میں

شامل ہیں ان پر یہ فرض عائد ہوتا ہے کہ وہ ختم نبوت کے

باغیوں کے خلاف سینہ سپر ہو جائیں اور جھوٹے مدعیان نبوت

کے طلسم سامری کو پاش پاش کریں۔

یہ تحریک نعرۂ عجیب اللہ اکبر اور ختم نبوت زندہ باد کے

فک و فکٹوں کی گونج میں پاس ہوئی اور طے پایا کہ

مجلس تحفظ ختم نبوت، جمعیت علمائے اسلام کے اہتمام اور کنٹرول

میں کام کئے گئے اور اپنی تمام سرگرمیوں میں جمعیت کے آئین

اور اس کی پالیسی کے تابع رہے گی۔ اس مجلس کا استقامت پسند

مانسہرہ عظیموں کا سہرہ

تحریر: مولانا منظور محمد آسی مانسہرہ

جاری کیا تو پہلا مقصد آرڈی نمنس کی خلاف ورزی کے تحت یہاں مانسہرہ میں رانا کرامت اللہ کے خلاف ریپورٹ ہوئی۔ اس کا واقعہ یوں ہے کہ ایک مسلمان دوکاندار عزیز الرحمن صاحب اپنی دکان پر تشریف فرما تھے کہ مذکورہ قادیانی وہاں کاروباری سلسلہ میں گیا اور وہاں پر بیٹھے ہوئے مسلمان دکانداروں کو سلام دیا۔ تو لاہ عزیز الرحمن نے کہا کہ تم قادیانی غیر مسلم ہو اور تم سلام نہیں دے سکتے یہ صرف مسلمانوں کا شعار ہے تمہیں اس کا کوئی حق نہیں ہے۔ اس پر مذکورہ قادیانی سیخ پا ہوا اور اسلام اور مسلمانوں کو برا بھلا کہنے لگا۔ اور یہاں تک کہ گیا کہ اصل مسلمان تو ہم ہی ہیں۔ تم تو مرتد ہو اور تمہارا اسلام زانی و شرانی ہے۔ (ملاحظہ ہو)

اس بات کی اطلاع جب بازار میں پہنچی تو بہت بڑی تعداد میں جوبہ اکٹھا ہو گیا اور جلوس کی شکل میں سٹی تھانہ پہنچا اور ایف آئی آر درج کرائی اور رانا کرامت اللہ کو گرفتار کر لیا گیا ایک ماہ کے لگ بھگ جیل میں رہا اور پھر پشاور ہائی کورٹ سے بمشکل ضمانت کرائی۔ پھر ایکسٹراسٹیٹ کسٹرن جناب نیکو باری خان راجب کی عدالت میں کیس تقریباً آٹھ ماہ چلتا رہا۔ مجلس تحفظ ختم نبوت کی جانب سے شیر افضل خان ایڈووکیٹ، غلام مصطفیٰ خان ایڈووکیٹ سید ظہور احمد شاہ ایڈووکیٹ، سید سجاد حسین شاہ ایڈووکیٹ، حبیب الرحمن تنولی ایڈووکیٹ، لاہ اقبال خان ایڈووکیٹ، تاج محمد خان ایڈووکیٹ اور بعض دیگر وکلاء نے اس کیس کی تیاری میں تعاون کیا اور بغیر معاوضہ اور باقی صفحہ پر

ایک وقت تھا کہ قادیانیت کے خلاف ہونا، کھانا سوچنا، کھانے پینے جوم تھا۔ اگر کوئی مرزائیت کے خلاف کچھ کہہ دیتا یا کہدیتا تو پابند سلاطین و زندان ہوجاتا اور بیسیوں مقدمات اس کے خلاف قائم کردیتے جاتے اور ذمہ دشمن، غدار ملت، وغیرہ کے القابات سے نوازا جاتا۔ جیسا کہ علامہ حقہ کے ساتھ ہونامہ اور مشہور صحافی آغا شورش کاشمیری صاحب کے ساتھ ہوا یہی کہہ ہوا۔ اسی طرح کے سیکڑوں واقعات تاریخ کے صفحات پر پھیلے ہوئے ہیں۔ لیکن فیض رسالت کے پروانوں نے بھی نشانہ ہونے سے دریغ نہ کیا اور "تو تیرا آگیا ہم جگر کھائیں" کا نعرہ متاد لگا کر جان کا نذرانہ پیش کرتے رہے۔

یہاں مانسہرہ میں بھی بڑے بڑے نوائین اور جاگیردار طبقہ قادیانیوں کے ساتھ تھا۔ لیکن مجاہد مولانا غلام غوث ہزاروی رحمت اللہ علیہ نے قادیانیت کے خلاف کام کیا اور مرزائیت کے تمام راستوں کو بند کر دیا۔ آج سوانی اور غنائیل برادری یہ بات تسلیم کرتی ہے کہ اگر نہیں مولا ہزاروی رحمت اللہ علیہ نہ کہتے تو ہندی برادری کی اکثریت مرزائیت قبول کر چکی ہوتی۔

قادیانیت کے خلاف جتنی تحریکیں چلیں یہاں مانسہرہ کے عوام نے بھرپور حصہ لیا۔ اپریل ۱۹۸۲ء میں جامع مسجد نڈی مانسہرہ میں ایک تاریخی ختم نبوت کانفرنس منعقد ہوئی۔ جس کی گونج پورے ملک میں سنائی دی۔ ۲۷ اپریل ۱۹۸۲ء کو شب کو صدر مملکت نے قادیانیوں کے بارے میں آرڈیننس

نیکی کی توفیق انعام الہی ہے

تحریر: ابو جبریر سیہ کراچی

جو شخص اس رات صلی اللہ علیہ وسلم کے تحفظ کے لیے صرف اس فنون سے جلدائی گئی تھی۔ کہ قادیانیوں کی دریدہ دھنیوں کو بھگا جائے۔ اور ان کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا جائے۔ کیونکہ ختمی مہبت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان میں کی گئی ان کی گستاخیاں کسی عبرت مند مسلمان سے برداشت نہیں ہو سکتیں مزید یہ کہ جوہری نظر اللہ قادیانی ۳ کو وزارت خارجہ کے عہدہ سے ہٹایا جائے کیونکہ وہ اپنی خارجہ پالیسی کے ذریعہ قادیانی مذاہبات کو ملکی مفادات پر ترجیح دیتا ہے جس کی وجہ سے قادیانی ۳ سیاسی طور پر اپنے آپ کو اس قدر مضبوط محسوس کرتے ہیں کہ مرزا بشیر الدین ۴ نے یہ اعلان کر دیا جس کا خلاصہ یہ ہے کہ پاکستان کو قادیانستان میں تبدیل کرنے میں کسی طور پر ہیں غفلت سے کام نہیں لینا چاہیے۔

ان اسباب و عوامل اور محرکات کے پیش نظر چلنے والی اس تحریک میں عوام نے جس دلہاز انداز میں جاؤں کے نذرانے پیش کیے وہ یقیناً تاریخ میں سنہرے حروف سے لکھے جائیں گے۔ جن لوگوں نے یہ مناظر دیکھے ہیں صبح مغنا میں اس کا اندازہ بھی دہی لگا سکتے ہیں۔ غنم نبوت دین کا ایک اہم ترین اور بنیادی عقیدہ ہے جس کے لیے اس قدر عظیم قربانی دینا، میں سمجھتا ہوں اس کی عظمت کے تحت کوئی اچنبہ کی بات نہیں۔ لیکن اگر خود سے دیکھا جائے۔ تو اللہ تعالیٰ نے دین اسلام کے تحفظ اور بقا کے لیے اس کے ایک ایک جز کی حفاظت کے لیے کسی نہ کسی کو اس انداز سے

کسی شخص سے کوئی نیک کام ہو جائے تو اس پر مغرور نہیں ہونا چاہیے۔ بلکہ اسے خدا کا نیک بھلا چاہیے۔ کیونکہ نیکی کی توفیق مگر حقیقت الہی انعام ہے جو کسی درجہ میں نیک نال تو ضرور ہے مگر اس کو بزرگی اور افضلیت کی سند نہیں کہا جاسکتا۔ اس لیے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے دین کی بقا اور حفاظت خود اپنے ذمہ لے لی ہے لہذا اس کو باقی رکھنا ہے اور ہر ماں میں اس کو باقی رکھنا ہے اور اس کے لیے بعض اوقات کسی فاجر کو بھی اس خدمت پر مامور فرادیتے ہیں جو دین اسلام کی تائید اور نصرت کا فریضہ سرانجام دیتا ہے اس سلسلہ میں خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے ایک ارشاد میں اس کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرمایا: ان اللہ لیؤید الدین بالرحیل الفاجس (طبرانی، درمی بحوالہ جامع الصغیر جلد ۲ ص ۱۲۶ حدیث ۱۸۰۹)

یعنی بعض اوقات اللہ تعالیٰ کسی گناہ گار کے ذریعہ بھی دین کے بقا اور تحفظ کی خدمت لے لیتے ہیں۔

پنچاچھ تاریخ کی ورق گردانی سے معلوم ہوگا کہ کتنے ایسے مسلمان تھے جو روزمرہ زندگی میں ان کی شہرت کوئی قابل قدر نہ تھی۔ مگر وہ اسلام اور اسلامی شعائر کے نشانے کی ناپاک جسارت کرنے والوں کے سامنے خم ٹھونک کر میدان میں نکل آئے اور جان دے دی مگر بحیثیت مسلمان ان پر جو ذمہ داری عائد ہوتی تھی اس کو نبھا کر چھوڑا۔ کچھ زیادہ دور جانے کی ضرورت نہیں ۵۳ کی تحریک ختم نبوت کو دیکھ لیتے

” اس وقت بہت سارے کام جو کہ مسلوں کے شہاد اور علمت تھے متروک ہو چکے ہیں اور ان کے احباب کی سخت ضرورت ہے اس میں سرفہرست داڑھی بھی ہے جہاں صدر محترم نے دیگر بہت سے نیک اعمال کا آغاز کر کے ان کو زندہ کیا۔ اگر اس سنت کو بھی زندہ کر دیں تو ان کے عمل کی بنا پر انشاء اللہ یہ جھوٹی ہوئی سنت دوبارہ زندہ ہونے لگے گی جس کا تمام ثواب صدر محترم کو ملے گا۔“

حضرت مفتی صاحب کا انداز بیاباں اس قدر دلکش بھرپور اور پر اعتماد تھا کہ جناب صدر بھی متاثر ہوتے بغیر نہ رہ سکے لیکن ہمارے دوست کی نکتہ دہن اور بے ڈاری کا اندازہ لگائے کہ اس تفصیل بات چیت کے باوجود بھی ان سے نہ ہل گیا اور بالآخر درمیان میں بول اٹھے ”جنرل صاحب اصل بات یہ ہے کہ ریلیزڈم کے سلسلہ میں علامتے کرام نے عوام سے پرزداریاں کی ہے کہ وہ آپ کو ووٹ دے کہ کامیاب کر آئیں لہذا اب عوام جو ہے ابھی ان کا جملہ پورا نہیں ہوا تھا کہ صدر صاحب نے نہایت خوشگوار لہجہ میں برجستہ کہا کہ ”کیا عوام داڑھی رکھونا چاہتی ہے؟“ اس پر انہوں نے سلسلہ کلام جاری رکھتے ہوئے کہا کہ ہم تو دس عمامہ کے وفد کی شکل میں صرف اس لیے آنا چاہتے تھے کہ آپ سے اس کی درخواست کی جائے کہ آنجناب اس مقدس اسلامی شعار سے محروم نہ رہیں۔ یہ تو اللہ تعالیٰ نے جاری مدد فرمائی کہ یہ موقع میرا آگیا۔“ اس پر انہوں نے وفد کا شکریہ ادا کرتے ہوئے کہا کہ آپ حضرات کی خیر خواہی پر میں بہت ہی شکرگزار ہوں۔ اور میں سمجھتا ہوں کہ یہ میری کوتاہی ہے جو کسی طور بھی نہیں ہوتی چاہیے آپ حضرات میرے لیے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے اس کی توفیق بخشیں۔ آمین۔“

ان تمام تفصیلات سے معلوم ہوا کہ اللہ تعالیٰ نے جسے اس اسلامی شعار کے لیے ہمارے اس دوست کو تدریعی طور پر متعین کر دیا ہے بغیر اسی طرح پورے دین کی بقا کی خاطر اللہ تعالیٰ نے صفات انفرادی کی ڈیڑھیاں لگا رکھی ہیں۔ لہذا ہر ایک کو فراموشی کی اورگی میں میں کوتاہی کیے بغیر اس بات کا خیال رہنا چاہیے کہ یہ اللہ تعالیٰ کا خاص کرم ہے جو اس نے مجھ سے دین کا کام لے لیا ہے ورنہ یہی کام وہ کسی اور سے بھی کر سکتے تھے۔

دیا ہے کہ وہ اس کو اپنی ضروریات زندگی سے زیادہ ترجیح دیتا ہے۔ ہمارے سامنے اسکی بے شمار مثالیں موجود ہیں جیسا کہ ہمارے ایک دوست جو محض کاروباری ہیں لیکن اللہ تعالیٰ نے ان اس نعمت پر مامور فرما رکھا ہے کہ داڑھی ایک اسلامی شعار ہے اس سے ہر مسلمان کو مزین ہونا چاہیے اور اس پر وہ ہزاروں روپے خرچ کر چکے ہوں گے۔ مگر روز افزوں کی ان کی دھن بڑھتی جا رہی ہے۔ میری چونکہ ان سے پرانی دوستی ہے اور میں ان کو اچھی طرح جانتا ہوں کیونکہ کسی دور میں ناکارہ ان کا پڑوسی تھا۔ یوں محسوس ہوتا ہے کہ جیسے ان کے نزدیک اس سے اہم کوئی مسئلہ ہی نہیں ان کی دھن کا اندازہ اس سے لگایا جاسکتا ہے کہ انہوں نے کئی ایک مرتبہ مجھ سے اس خواہش کا اظہار کیا کہ صدر مملکت جنرل محمد ضیاء الحق کو بھی اس کی دعوت دینی چاہیے وہ بھی اس مقدس اسلامی شعار سے محروم نہ رہیں۔ پھر جب وہ نظام اسلام کے سلسلہ میں کوشاں ہیں تو بحیثیت صدر پاکستان ان کے لیے یہ اور بھی ضروری ہو جاتا ہے کہ وہ باشرع ہوں۔ اس سلسلہ میں اپنی کامیابی کو وہ اس انداز سے بیان کرتے تھے کہ مجھے امید ہے اور محسوس بھی ہوتا ہے کہ جناب صدر بہت جلد قوم کو اس خوشخبری سے نوازیں گے۔ تو کیوں نہ ہم پہلے سے یہ دعوت دے دیں۔ تاکہ سارا ثواب ہمارے نام کھا جائے۔ اس پر وہ مزید تشریح کرتے ہوئے کہتے تھے کہ جب مرغی اٹھ بیٹے کو تیار ہے تو کیوں نہ ہمارے ہی گھر سے چنانچہ اس مقصد کی خاطر انہوں نے حضرت مفتی اعظم پاکستان جناب مولانا مفتی ولی حسن، مولانا مفتی احمد الرحمن صاحب اور مولانا محمد یوسف لدھیانوی سے استدعا کی کہ آپ کی قیادت میں ایک وفد صرف اسی فرض سے اسلام آباد جانا چاہیے۔ جس کے تمام اخراجات میں برداشت کر دیں گا۔ اللہ تعالیٰ کی قدرت کا کثر اور ان کی کرامت کہ ان تمام حضرات کے نام، مشائخ کانفرنس میں شرکت کیے دعوت نادر آگیا۔ موصوف نے اس میں اپنی کامیابی سمجھی اور اپنے نیک رفیق کے ہمراہ ان اکابر کی معیت اختیار کی اور بالآخر مفتی اعظم پاکستان نے ان کی ترغیب کرتے ہوئے جناب صدر سے ملاقات کے دوران کہا۔

آخری قسط

حضرت مولانا شاہ سلیمان لاجپوری سورتی

مولانا منظور احمد الحسینی

وصیت نامہ

جو آپ نے مودعہ ۲۲ شوال ۱۳۳۶ھ بروز پنجشنبہ کو اپنے فرزندوں کے لیے تحریر فرمایا تھا۔ چونکہ وہ وصیت نامہ فقہوں کے علاوہ سب کے لیے نصیحت نامہ تھا۔ لہذا وہ بھی اسی سوانح کے ساتھ درج کیا جاتا ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

نہم حمد و ثنا۔ اُس خدائے تعالیٰ کے لائق اور مرادار ہے کہ ہمیشہ اُس کی ذات پاک تاقم و دائم ہے۔

اور لاکھوں درود و سلام پر گھڑی ہر ساعت اُس کے رسول مقبول جن کا نام پاک سیدنا احمد و محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہے خداوند کریم ہمہ حساب — آپ کی جناب میں ہر یہ پہنچا دے اور آپ کے آل اور اصحاب اور تمام نیک لوگوں پر نازل فرماوے۔

بعد حمد و صلوة کے کہ یہ بندہ گنہگار شرمسار اسیردار فضل و کرم پروردگار و راجی سلامتی ایمان و فائزہ بالخیر پس از توبہ و استغفار۔ ناچیز مسکین خادم صوفیاں ابو محمد عبد الاحد سلیمان بن حافظ احمد دیوان حنفی نقشبندی شاذلی قادری چشتی سہروردی ساکن لاجپور علاقہ سمپہن ضلع سورت غفر اللہ لنا ولوالدینا ولمشائخنا ولا هلنا ولا ولا واولادنا واولادنا واصحابنا وسانئ المسلمین ط

۱۱ بعد یہ نوشتہ کرتا ہوں کہ میری عمر اکاونے سال

ہوتی ہے۔ اور ہر ایک کو مزا بڑی ہے۔ جس سے میں یہ چند الفاظ بطور نصیحت کے کہتا ہوں کہ اس پر عمل کرنے سے انشاء اللہ اللہ جل شانہ اور اُس کے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم خوش ہوں گے۔

خداوند کریم کا لاکھ لاکھ شکر ہے کہ اس بندہ ناچیز پر اس کا بے حد بے حساب فضل و احسان ہے کہ یہ عمر عزت دہین سے گذاری۔ اور اُس کا انعام و احسان عموماً تمام مخلوق پر اور خصوصاً اس احقر العباد پر ہر ساعت ہر لمحہ میں بے حد و بے شمار ہے۔ تو اب اُس خداوند جل شانہ کے لائق کون شکر ادا کر سکتا ہے کہ اس فقیر نے محض اُس کے فضل و کرم سے تمام عمر نہایت خیر و عافیت سے گذاری۔ اور اس نالائق ناقابل کو اُس نے محض اپنے فضل و کرم سے دینی نعمت سے بھی معمور و الال فرا کر سزا فرمایا۔ اور محض اُسی کے فضل سے اس فقیر نے کسی مخلوق سے طمع نہیں رکھی۔ اطراف و اکناف تمام اہل بستی سے اس فقیر کی محض فائدہ صحبت و اغلاط ہے اسی طرح تم بھی دینداری و پرہیزگاری و صلاحیت و تقویٰ سے آراستہ رہنا۔ اور جو امد و خلاف شرع اور باطلت نارائگی خدا اور رسول ہوں ان سے ہمیشہ اجتناب رکھنا اور دور رہنا۔

وَمَنْ يَتَّقِ اللَّهَ يَجْعَلْ لَهُ مَخْرَجًا وَيُرْسِلْهُ مِمَّنْ
رُزِقَ لَا يَحْتَسِبُ ط

یعنی سچ ہے کہ جو شخص اللہ سبحانہ سے تقویٰ اختیار کریگا

و علم و حلم و شکر و وفا اس واسطے کہ خداوند کریم کا اپنے بندوں پر ہر آن بے حد و بے شمار فضل و احسان ہے۔

اور ہمیشہ وفاداری پیشہ اختیار کرنا۔ اور اسی کی عبادت و طاعت میں دایین کی بہتری ہے۔ نرمی اور تواضع سے رہنا اور اپنے اخلاق و عادات کو ہمیشہ دست کیا کرنا۔ قرآن مجید کو اپنے اعمال کا آئینہ بنانا خصوصاً ان دو رکعت کو اپنے افعال کا موازنہ کرنا طریق نفع و نجات ہے۔

ایک کَدَّ افْلَحَ الْمُؤْمِنُونَ اور اودر اور عِبَادِ الرَّحْمَنِ

کا رکوع ہے دوڑوں رکعت کو ہر روز پڑھ کر اس پر عمل کرنا چاہیے

اور نفس و شیطان دونوں انسان کے دشمن ہیں۔

خدا تعالیٰ کے پاس اس سے پناہ مانگنی چاہیے۔ اخلاق محمدی صلی اللہ علیہ وسلم بڑی دولت ہے۔ اور سارا قرآن مجید آپ کا خلق عظیم ہے اس کی تحصیل میں سعی کرنی چاہیے۔ سچا یقین اس بات پر رکھنا چاہیے۔ کہ وہ یعنی خدا تعالیٰ ہر آن اپنی مخلوقات کی حرکات و سکنات کا حاضر و ناظر ہے اور اس کے پاس جب جانے کا پورا یقین ہے تو اب اس سے حیا و شرم کرنی چاہیے۔ اور ادب سب سے بڑی دولت ہے خدا تعالیٰ کا ادب رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کا ادب اور انبیاء علیہم السلام کا ادب اور آپ کے آل و اصحاب کے آداب اور اولیاء اللہ کا ادب اور علماء و صلحا کے آداب اور اپنے پیرو رشد اور استاذ کے آداب اور اپنے والدین کے آداب کو ملحوظ رکھیں۔ اور ہمیشہ سخاوت کی عادت رکھنی چاہیے۔ اور بخل سے خدا کی پناہ

سب سے بڑا کام یہ ہے کہ سب سے پہلے کہ بڑا سمجھے۔ حتیٰ الوسع کسی کا دل ناخوش نہ کرنا چاہیے اور میرے بعد خلاف شرع رسوات نہ کی جائیں۔ بکا و زاری نہ کی جائے اور باصلاح و تقویٰ امام کے ساتھ صلوٰۃ جوازہ ادا کی جائے۔ آہ کاش کہ مدینہ الرسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم میں وفات ہوتی۔ ایسی آرزو رہی۔

مگر امراہی سے اگر یہاں تفسا ہو جاوے۔ تو قریب مسجد کے دفن کیا جاوے۔ جہاں ہمیشہ اذان کی آواز آتی ہے خیر مل کے لیے قرآن شریف و حدیث شریف بس ہے

خداوند کریم اس کے ہر ایک کام کی سبیل کر دے گا اور اس کو ایسی جگہ سے مغزی عطا فرماوے گا۔ کہ اس کے دہم و گمان میں بھی نہ ہو اور قولہ الحق۔ الْعِزَّةُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ یعنی سچی عزت اللہ سبحانہ اور اس کے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور مومنون کو ہے۔

آداب اور خوش اخلاقی سے رہنے میں دایین کی بہت خوبی دہتری ہے۔

ہمیشہ چھوٹوں پر رحم کرنا اور بڑوں کی عزت کرنا۔ اور سب سے محبت دلی و ہمدردی سے پیش آنا۔ یہ سب سے بڑی دولت ہے۔ علم کے برابر کوئی کتب و سنہ نہیں۔ عمر گرامی انمول و بے قیمت جو ہے۔ اس کو اختیار و ناچیز دنیائے دنی کے عوض فروخت کر ڈالنا باعث نجات دایین ہے۔ ہر ایک کام کو صرف اخلاق کے ساتھ پیش خدا تعالیٰ پر نظر رکھ کر کرنا چاہیے۔

مخلوق کی مابعداری میں اپنے خالق کو اراض نہ کرنا چاہیے کبھی امت و قضا کی غلامت کی طمع نہ رکھنا۔ اور ہمیشہ اہل اصلاح اور نیک لوگوں کی مصاحبت و مجالست رکھنا۔

زمانہ زیادہ تر فسق و فجور کا ہے اور کبھی کسی کی ایسی ضمانت داری سر پر نہ لینا کہ جس میں عدالت و سرکار میں جانا پڑے ایسے امور سے ہمیشہ اجتناب رہنا۔ فقیر و فزاد عباد و صلحا کے ساتھ تواضع سے پیش آنا باعث ثواب دایین ہے۔ ہمیشہ پنج وقتہ نماز باجماعت ادا کرنا۔ پنج بتائے اسلام اصل سرمایہ ہے اس میں توحید سب کی اصل و اس المال ہے۔ باقی صوم صلوٰۃ حج زکوٰۃ کی ادائیگی میں کبھی قصور و کوتاہی نہ کرنا۔ اور تمام گناہ کبائر مثل زنا و چوری و غیرہ کے ہرگز ہرگز نہ کرنا کہ اس میں نیکی برباد و گناہ لازم ہے۔

اسی طرح حقوق الناس کا بہت خیال رکھنا چاہیے۔ اور چونکہ قلب نور خداوندی کے نزول کا محل ہے اس لیے اس کو بے خطرات و مذموم خیالات سے عراب نہ کرنا چاہیے۔ لہذا پانچ امور سے ہمیشہ اجتناب رہنا چاہیے کہ اس سے دل خراب ہوتا ہے۔ کبر و بڑائی ہرگز نہ کرنی چاہیے۔ اس لیے کہ کبر پائی کسی کے سزاوار ہے۔ اور کینہ و بغض اور حسد سے اجتناب رکھنا اور یہ دس امور ہمیشہ خیال رکھ کے کرتے رہنا۔ مبرا و تقویٰ

کاروان ختم نبوت

مجلس کی ذیلی شاخوں کے انتخابات



قادیانیوں کی مجلس مشاورت پر پابندی لگانے کا مطالبہ



خزائنچی : جناب رانا محمد یوسف

نمائندہ مجلس عمومی برائے مرکز : حافظ عبدالستار، حافظ محمد ایاس

کلورکوٹ

امیر : جناب حافظ محمد زکریا

ناظم اعلیٰ : جناب حافظ محمد جمیل

ناظم نشریات : جناب رانا فیصل احمد

خزائنچی : جناب حافظ نیک محمد

نمائندہ عمومی برائے مرکز : جناب حافظ محمد زکریا

انک

امیر : مفسر قرآن علامہ قاضی محمد زاہد اکیسینی دامت برکاتہم

نائب امیر اول : جناب مولانا حافظ محمد صدیق

نائب امیر دوم : مولانا حافظ محمد یعقوب

ناظم اعلیٰ : جناب شیخ عابد حسین صدیقی

ناظم نشریات : جناب محمد پرویز اختر

خازن : جناب محمد صادق

مالدار اعلیٰ : جناب مرزا عبد العزیز صاحب

واہ کینٹ

سرپرست : جناب مولانا عبد القیوم

امیر : جناب رشید احمد نگر

آج کل مرکزی مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کی ہدایت پر ذیلی شاخوں کے انتخابات ہو رہے ہیں۔ اس سلسلے میں ملک بھر کے مختلف مقامات سے رپورٹ موصول ہو رہی ہیں۔ ہم انہیں مختصراً شائع کر رہے ہیں۔

کنڈیاں ضلع میانوالی

امیر : قاری محمد رمضان

ناظم اعلیٰ : صوفی عالمگیر انور

ناظم نشریات : حافظ محمد شفیع

خزائنچی : حاجی محمد صدیق

نمائندہ برائے مجلس عمومی : مولانا نذیر احمد

دریاخان ضلع مہکھر

امیر : جناب مولانا محمد قاسم

ناظم اعلیٰ : جناب مولانا غلام رسول

ناظم نشریات : محمد ابو بکر

خزائنچی : مولانا محمد عطاء اللہ، نمائندہ مجلس عمومی برائے مرکز : مولانا محمد قاسم، مولانا غلام رسول

نوال جنڈانوالہ ضلع مہکھر

امیر : جناب مولانا محمد اسلم

ناظم اعلیٰ : جناب حافظ عبدالستار

ناظم نشریات : جناب حافظ محمد ایاس

مقامی انتخابات کی مجالس میں بھی شرکت کی۔
 قاری شبیر احمد عثمانی نے مشرفین ریلوے، اعزاز
 سن اور دیگر قادیانی نواز لیڈروں کے قادیانی نواز بیانات پر
 شدید احتجاج کرتے ہوئے کہا ہے کہ ایسے لوگوں کے خلاف
 حکومت افتخار قادیانیت آرڈی منس کے مقدمہ چلا کر قرار
 دائمی مزا دے۔

ربوہ، چنیوٹ اور فیصل آباد کے علماء کے وفد کی

کشمکش فیصل آباد سے ملاقات

اس مرتبہ قادیانیوں نے ربوہ میں حکومت کی اجازت سے
 ۲۳ مارچ کے موقع پر اپنی عبادت گاہ "مبارک" میں "یوم مسیح
 موعود" منایا۔ اور حکومت کی اجازت سے باقاعدہ طور پر لاؤڈ سپیکر
 استعمال کیا گیا۔ جناب قاری شبیر احمد عثمانی اور مولانا اشرف یار رشید
 نے ڈی ایس پی چنیوٹ سے ملاقات کر کے اپنی تشویش سے آگاہ
 کیا کہ یہ سب کچھ آرڈیننس کے خلاف ہو رہا ہے ڈی ایس پی صاحب نے کہا کہ
 کہ آپ اوپر بات کریں ہم بے بس ہیں۔ دوسرے روز کشمکش
 صاحب فیصل آباد سے (مجلس تحفظ ختم نبوت فیصل آباد کے امیر
 مولانا محمد اشرف بھٹانی کی سربراہی میں) علماء کے ایک وفد نے
 ملاقات کی اور اسلامی اصطلاحات کے استعمال کرنے پر قادیانیوں
 کے خلاف مقدمات درج کرنے کا مطالبہ کیا گیا نیز ۲۹، ۳۰، ۳۱
 مارچ کو قادیانیوں کی "مجلس مشاورت" پر پابندی لگانے
 کا مطالبہ کیا گیا نیز ان کو بستایا گیا کہ لاؤڈ اسپیکر کا استعمال
 کی اجازت تو کسی صورت میں نہیں دینی چاہیے۔

احتجاج

آج مورخہ ۲۵ مارچ ۸۵ دفتر ختم نبوت کراچی میں
 ایک اجلاس ہوا۔ جس میں ربوہ میں قادیانیوں کا "یوم مسیح موعود"
 "مجلس مشاورت" اور "یوم مسیح موعود" کے موقع پر لاؤڈ اسپیکر استعمال
 کرنے پر شدید احتجاج کیا گیا مجلس کراچی کے ناظم اعلیٰ جناب
 عبدالرحمان یعقوب باوانے کہا کہ حکومت کے کارندے قادیانی اہلسوں اور
 لاؤڈ اسپیکر کے استعمال کی اجازت دیکر خود ہی آرڈی منس کی خلاف ورزی کر رہے ہیں

نائب امیر اول: جناب مشتاق احمد قریشی
 دوم: جناب محمد اقبال رفیقی

ناظم اعلیٰ: جناب محمد شعیب

ناظم اول: جناب خالد محمود

دوم: خالد محمود ہاشمی

ناظم نشریات اول: عزیز الرحمن

دوم: جناب محمد الطاف

خانی: جناب محمد اکرم

جب کہ واہ کینٹ کے مجلس شوریٰ کے اراکین کی تعداد ۶
 اور ممبران کی تعداد ۱۸ ہے۔

سرگودھا شہر

امیر: حضرت مولانا قاری شہاب الدین خلیفہ مجاز حضرت بھلوی

نائب امیر: جناب مولانا محمد اقبال عثمانی

ناظم اعلیٰ: جناب حافظ محمد اکرم طوفانی

نائب ناظم: ملک عبدالستار بی۔ اے

ناظم تبلیغ: جناب مولانا سید منیر احمد شاہ صاحب

نشریات: جناب محمد اکرم عابد

خازن: جناب چوہدری محمد اسلم

اور ۱۴ اجاب پر مشتمل مجلس شوریٰ سرگودھا قائم کی

گئی۔ مزید ۵۰ کا جنازہ ابھی باقی ہے، جب کہ نائنہ برائے

مجلس عمومی مرکز مولانا محمد صادق اور شیخ اعجاز احمد اور تازنی

مشیر برائے تحفظ ختم نبوت جناب جہانگیر سردا ایڈووکیٹ کو جانیگا

ربوہ

قاری شبیر احمد عثمانی (امام محمدیہ مسجد مجلس تحفظ ختم

نبوت ربوہ) اپنی رپورٹ میں کہتے ہیں کہ

خلیب ربوہ مولانا خدا بخش نے ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲ مارچ

کو ۴ روزہ "شع میا زوال" ۳۰ ضلع بھکر کا تبلیغی دورہ کیا۔

آپ نے مختلف شہروں کی مختلف مساجد میں ختم نبوت اور

تردید قادیانیت پر مفصل خطاب کیا۔ دریں اثنا آپ نے

گندیاں، جند انوالہ، دریاخان، اور سکھ کوٹ کی مہر سازی اور

نوشتاریں

حسن یقین و مطلع ایمان حضور ہمیں
تاریکیوں میں مہر و نیشاں حضور ہمیں
سب کو ہے آپ ہی کی شفا و نجات کا آلہ
والبتہ گرم ہے دو عالم کی آبرو
قندیل نور، رحمتِ یزدان حضور ہیں
روزِ جزا، نجات کا عنوان، حضور ہیں
ناموسِ زندگی کے نگہیاں حضور ہیں
وجہِ فروغِ عظمتِ انساں حضور ہیں
جن کا ہے کائنات پہ احساں حضور ہیں
ہر ذرہ فیضیاب
ان کا جمال گلشنِ بہتی کا رنگ و نور
ایمنہ دارِ حسنِ بہاراں حضور ہیں

حافظ سے کیا ہو مدحتِ محبوبِ کبریا

دونوں جہاں ہیں جن کے ثنا خواں حضور ہیں

حافظ لدھیانوی